

Πατριαρχείο Αλεξανδρείας: Ξεκίνησαν οι εργασίες της Ι. Συνόδου - Απολογισμός από τον Πατριάρχη - Κυρίαρχο θέμα η “εισπήδηση” στην Αφρικανική ήπειρο

[/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων](#)

Με τη Θεία Λειτουργία που πραγματοποιήθηκε στο πατριαρχικό παρεκκλήσι των Αγίων Θεοδώρων και την τήρηση των υγειονομικών μέτρων ξεκίνησαν σήμερα το πρωί οι εργασίες της Αγίας και Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, υπό την προεδρία του Προκαθημένου της Αλεξανδρινής Εκκλησίας, Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β'.

Αμέσως μετά, οι αρχιερείς του Πατριαρχείου μετέβησαν στην Αίθουσα που διεξάγονται οι συνεδρίες, όπου ξεκίνησαν οι εργασίες της πρώτης ημέρας της Συνόδου, η οποία θα διαρκέσει έως τις 12 Ιανουαρίου και επικεντρώνει τα θέματα που θα συζητηθούν στο ιεραποστολικό έργο του Παλαίφατου Πατριαρχείου.

Μετά τον απολογισμό του έργου του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου το έτος που πέρασε από τον πατριάρχη Θεόδωρο, η πρώτη εισήγηση είναι από τον Μητροπολίτη Καμερούν κ. Γρηγόριο, με θέμα «**Η αντιμετώπιση εισπήδησης Ορθοδόξων Εκκλησιών στην Αφρικανική ήπειρο**», ένα θέμα που αποκτά ιδιαίτερη σημασία με δεδομένη την πρόσφατη απόφαση της Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Μόσχας να ιδρύσει Εξαρχία στην Αφρική.



Σε ανακοινωθέν του, το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας είχε εκφράσει τη δυσαρέσκεια του για την ενέργεια του Πατριαρχείου Μόσχας:

«Το παλαίφατο Πατριαρχείο της Αλεξανδρείας εκφράζει βαθύτατη θλίψη για τη συνοδική απόφαση του Πατριαρχείου Ρωσίας περί συστάσεως Εξαρχίας στα κανονικά όρια της δικαιοδοσίας της Παλαίφατης Εκκλησίας της Αλεξανδρείας, μια απόφαση η οποία ελήφθη εν μέσω των εορτών της Χριστού Γεννήσεως και της θείας Επιφανείας, κατά τις οποίες προβάλλεται ο Βασιλεύς της Ειρήνης Χριστός. Το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας θα συνεχίσει να επιτελεί το ποιμαντικό του καθήκον απέναντι στο εμπιστευθέν υπό του Κυρίου ποιμνιό του, υπαγόμενο στις πνευματικές παρακαταθήκες των μεγάλων Ελλήνων Πατέρων της Εκκλησίας, οι οποίοι, κατά τον σύγχρονο Ρώσο Θεολόγο αείμνηστο π. Γεώργιο Φλωρόφσκυ, άφησαν ανεξίτηλη την σφραγίδα στην Ορθόδοξη Θεολογία και Εκκλησία.»

Υπενθυμίζεται ότι [μήνυμα προς πάσα κατεύθυνση](#), ότι το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας παραμένει προσηλωμένο στον στόχο της Ιεραποστολής δίνοντας στους κατοίκους της Μαύρης Ηπείρου να έχουν μια ελπίδα στο Θεό έστειλε την παραμονή της Πρωτοχρονιάς ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρος.

Αυτή ήταν η πρώτη δημόσια αντίδραση του Μακαριωτάτου μετά την απόφαση του Πατριαρχείου της Μόσχας να δημιουργήσει Εξαρχεία στα όρια του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας. Είχε τονίσει μάλιστα ότι στέλνει αυτό το μήνυμα για να ακούσουν οι Εκκλησίες που επιβουλεύονται τον ιερό χώρο της Ιεραποστολής. «Έδωσα ένα μήνυμα για να το ακούσουν εκκλησίες άλλες που επιβουλεύονται αυτόν τον ιερό χώρο που λέγεται ιεραποστολή. Γιατί δεν ξέρουν ότι τόσα χρόνια το Πατριαρχείο

μας δεν έμεινε σιωπηλό. Αλλά το Πατριαρχείο μας είναι που αιμμοραγεί και δίδει σε αυτούς τους ανθρώπους να έχουν μία ελπίδα στο Θεό. Ας τους συγχωρέσει ο Θεός!», είχε αναφέρει.



Μισθοδοσία κληρικών και ιεραποστολή

Παράλληλα, άλλο σημαντικό θέμα κατά τη δεύτερη ημέρα της Συνόδου θα αποτελέσει η μισθοδοσία των κληρικών στην Αφρική μέσα από την εισήγηση του Μητροπολίτου Ζιμπάμπουε και Αγκόλας κ. Σεραφείμ.

Σύμφωνα πάντα, με το ΑΠΕ-ΜΠΕ η ιεραποστολή θα προσελκύσει το ενδιαφέρον των μελών της Αγίας και Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και κατά την τρίτη ημέρα των εργασιών της, με τον Επίσκοπο Αρούσας κ. Αγαθόνικο να θέτει επί τάπητος όλες τις παραμέτρους και τις προκλήσεις που δημιουργεί η παγκόσμια πανδημία του κορωνοϊού στο ιεραποστολικό έργο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στην αφρικανική ήπειρο.

Οι εργασίες της Συνόδου θα ολοκληρωθούν το απόγευμα της Τετάρτης 12 Ιανουαρίου.



Πηγή φωτογραφίας: skai.gr, ΚΥΠΕ, Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας

Πηγή: www.orthodoxianewsagency.gr